



# 大兴“调查研究之风”， 深入推进妇联改革创新

市级妇联改革在2018年6月前完成，县级妇联改革在2018年10月前完成

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 实习生李楚姿)“充分发挥党建对群建的引领作用，深入推进群团改革，切实增强群团组织政治性、先进性、群众性，努力开创我省群团工作新局面，为加快建设富饶美丽幸福新湖南凝聚强大力量。”2月12日，为进一步加强和改进新时代妇联工作，湖南省妇联召集机关全体干部及直属单位副处级以上干部，认真学习贯彻省委副书记乌兰在省工青妇科侨群团组织班子成员会议上的讲话精神。

省妇联党组书记、主席姜欣指出，2月8日，乌兰同志在大会上的讲话对群团工作的开展有指导性意义，2018年省妇联将从以下几个方面下功夫：

大兴“调查研究之风”。省妇联在第一时间把讲话精神整理出来，下发到各市州妇联，要求各级妇联积极开展学习，进一步加强和改进省妇联调研工作，提高调查研究的科学性、实效性和指导性。

加强思想政治建设。针对会上提到的思想政治工作建设内容以及“不忘初心，牢记使命”的主题教育活动，要认识到位、贯彻到位、落实到位，扎实开展好主题教育活动。

讲好“红色湘女故事”。各级妇联要



扫一扫，  
看省妇联重点工作有哪些

挖掘典型人物，利用湖南红色资源优势，讲好“红色湘女故事”、传承“红色基因”。

打好“攻坚扶贫战”。要制定三大巾帼行动的具体方案，扎实推进巾帼脱贫行动，助推全省贫困妇女早脱贫、真脱贫，同时将扶贫宣传继续做好。

将改革任务全面完成。乌兰在讲话中强调了改革，提到“妇联改革取得了阶段性成果，但改革任务还很重”，因此，市级妇联改革一定要在2018年6月前完成，县级妇联改革要在2018年10月前完成，各级妇联要用改革任务全面完成的好成果来迎接全国妇代会的召开。

最后，姜欣要求省妇联各部门以及各市州妇联要积极落实乌兰同志的讲话精神，扎实做好2018年的妇联工作，带领湖南广大妇女姐妹建功新时代、共创新生活。

# 特殊“年货”： 为了一名乳腺癌患者的爱心接力

文：今日女报/凤凰网通讯员 周娜

新春佳节，有什么特殊年货让你难忘吗？怀化市通道侗族自治县双江镇罗武村的村民粟约英家里就有这么一份，让她倍感温暖。

收到这份特殊“年货”的日子，59岁的粟约英记得很清楚。那天是2月13日，农历腊月二十八。她从县妇联主席李芝梅和县邮政分公司工作人员手中，接到了一个辗转近两千公里的快递，里面有她急需的抗癌药物。

特殊“年货”肇始于2月7日，湖南省妇联副主席卢妹香一行前往高寒山区少数民族贫困县通道进行“双联帮扶”慰问活动，慰问对象中就有粟约英。

粟约英患有乳腺癌，因病情日益加重而瘫痪在床，家里还有一个体弱多病的4岁孙女需要照顾。看到粟约英坚强抗癌，卢妹香决定帮助这名不幸的姐妹。2月8日，她联系了天津权健集团和权健湖南分公司负责人王晔。王晔当天正在医院生产。2月9日，躺在病床上的王晔向权健集团董事长束昱辉汇报。束昱辉马上与天津权健肿瘤医院工作人员沟通，医院第一时间安排熬制对症的中药。

因为年前很多快递公司停止收货，2月11日，卢妹香又联系了湖南省邮政公司。湖南省邮政公司党组书记、总经理徐

茂君得知情况后，特委托党组成员、纪检组组长王玉杰第一时间赶到长沙邮区中心局，与湖南省妇女儿童基金会副理事长、秘书长周萍一起商讨、规划省内绿色通道。

2月12日上午10时，权健湖南分公司工作人员带着爱心抗癌药物从天津飞抵长沙，并于下午3时准时与湖南省邮政工作人员完成交接。次日凌晨1时，爱心药品到达怀化邮政分公司。2月13日下午1时，药品到达通道县城，再经历一个小时的颠簸，来到粟约英家。粟约英感动得泪流满面。

在获悉抗癌药物第一时间送达后，一直牵挂着粟约英的卢妹香说，关注和帮助贫困妇女家庭，充分发挥组织优势，积极发动社会各界力量共同参与帮助困难妇女，是妇联组织的职责所在，“作为党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带，我们有责任让身处困境的妇女们能感受到更多的温暖和关怀”。



扫一扫，  
看特殊年货怎么来的

# 亏欠女儿，长沙边检军官 14 年未回家过年

文：今日女报/凤凰网记者 章清清  
通讯员 蒲启荣 蒋子聆

2月15日，大年三十，长沙黄花国际机场依然喧嚣热闹，边检站执勤现场检查台前等待验证出境的旅客秩序井然。

42岁的工程师欧诗衡从边检站值班室的服务器旁刚站起身，身上的电话就响了，接通电话，女儿的声音传过来：“爸爸，你又骗人，今年过年你还是没有回家，我不想理你了！”

昼夜不息的机场，人们从这里奔向团圆，而在长沙边检站坚守的军官和战士们和欧诗衡一样，常常无法回家过年团聚。



14年没与家人在春节团圆过的长沙边检站工程师欧诗衡(右)对家人充满了歉意。供图：受访者

## 他 14 个春节在边检站度过

“当兵以后，差不多有14年没回家过年了，走不开啊！”黑黑的脸膛、魁梧的身板，42岁的欧诗衡和传统印象里的“IT男”有些不一样。这名长沙边检站信息化科计算机工程师已先后在长沙、岳阳等地的边防部队服役了18年。

“部队上技术干部少，逢年过节的总要把机会先让给家在外地的战友吧！”欧诗衡说。

欧诗衡是衡阳人，结婚后，他把家安在长沙，按说过年时把父母接到长沙总可以团圆了吧，没想到“结婚第二年我就调到了岳阳边防检查站，一到过年比平常更忙”。

欧诗衡把在岳阳和妻子两地分居的时光称为“八年抗战”。8年里，仅有的一次团聚，是妻子开车带着父母孩子赶到岳阳。不过，此后欧诗衡就“禁止”妻子再冒险了：“她是老师，视力不好，不敢让她开长途车。”

2016年，他终于调到了长沙边检站，可还是不能和家人轻松团聚。长沙边检站信息化科只有6个干部，计算机专业出身的仅有3个，却需要管理维护摄像头、证件阅读机等七八百个设备。

“平时，我们都是凌晨基本没有航班抵达口岸后，通宵检修维护，逢年过节

更加不能掉以轻心！”欧诗衡说，有一年国庆期间，因为电压过高使电路发生故障，导致验证系统瘫痪。当时几架国际航班已全部抵达，马上就有大批旅客入境。

欧诗衡和战友们全力以赴，终于在五六分钟内抢修恢复，“也着实紧张了一把”。

“基本上穿上这身军服、干上这行工作就没有节假日了，偶尔休息也是处于随时待命的状态。好在家人也都能理解，唯一亏欠的应该就是女儿吧，陪她的时间太少了！”欧诗衡笑着遗憾地说。

## 三分之二的官兵春节坚守岗位

春节坚守岗位的，还有新婚不久的执勤业务一科边检军官胥海林。今年29岁的胥海林，是长沙本地“伢子”，2016年从广西调到长沙。

在广西十来年，胥海林也曾因为执行任务连续几个春节没能回家过年，“我能感觉到父母的遗憾。因为我是家里的独生子，如果我没回去，就是父母两个人过年了”。

如今回到了长沙，去年11月份又新婚，胥海林本应按照习俗行事：

新女婿头一年去岳父母家拜年。然而，胥海林让岳父母失望了，“穿上了这身军服就身不由己了，只能回去再跟岳父母做解释工作咯”。

2月15日中午12时，胥海林从验放台上下下来后，给新婚妻子打了电话：“老婆，今天胃口怎么样，过年我不在，你可以抓紧机会多吃点啊……”

长沙边防检查站政治部主任刘丹告诉记者：“逢年过节，在长沙边检站至少有三分之二的官兵要坚守在岗位。用一家不团圆换万家团圆。这就是我们坚守和奉献的意义吧。”

据记者了解，从2月1日春运开始，同比2017年，长沙黄花国际机场出入境旅客增长约8万人，航班同期增长约5%。据不完全统计，长沙边防检查站业务量5年内翻一番。但他们面对编制有限、任务剧增的实际困难，为出入境旅客提供了温馨、优质、高效的通关服务，受到大家的好评。



扫一扫，  
为边检官兵点赞

## 注销公告

湖南吉厚源营销服务有限责任公司(统一社会信用代码:914301027632743331)经股东会决议决定注销公司,请相关债权人于本公告见报之日起45日到长沙市芙蓉区马王堆商贸城3栋601房,联系人:潘莹;电话18975871195,办理相关债权事宜,逾期按相关规定处理,特此公告。

湖南吉厚源营销服务有限责任公司  
2018年2月10日